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Nykyisessäkin varsin kriitilli- * *
sessä tilanteessa, jossa kaikki 
voimat olisivat koottavat yh­
teen ja voim istettava puoluetta 
niin paljon kuin se yhteisvoimin 
on mahdollista, esiintyy sellaisia 
“itsenäisen toim innan” valtaa­
mia, tovereita, jotka pyrkivät e- 
siintymään ikäänkuin vartijoina
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golle. Aivan näinä päivinä sat­
tui käsiimme muuan “ World 
Republic”-niminen, Cornelius 
Lehane-nimisen irlantilaisen toi 
mittam a lehtinen, jossa hyökä­
tään rajusti New York Lall in,
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porvarien mitä inhottavimmat 
pyyteet pääsevät määrääviksi. 
Ja sellainen toiminta ei suin­
kaan ole vaikutusta vailla niis­
säkään työväenjärjestöissä, jois­
sa terve luokkavaisto on vielä 
vallitsem assa; nekin voidaan uh­
kailun ja väkivallan avulla tila­
päisesti pakottaa sivuteille, tai 
ainakin luopumaan aktiivisesta 
porvarien pyyteitten vastustam i­
sesta.

Tavallisimmin tapahtuu siten, 
että esiintyy muka joku yhtei­
nen asia. jonka nimessä työväen­
liike ja porvaristo toimivat kä­
sikädessä, työnteettäjäliitto tai 
kauppakamari ja unio, jotka 
mahdollisesti vähän aikaa sitten 
olivat avoimessa taistelussa kes­
kenään, lyövät veljenkättä to isil­
leen ja ajavat samaa asiaa —- 
kauppakamarin määräysten, tai 
“suositusten ja toiveiden” mu­
kaan. vaikkapa union jäsente i 
alotteestakin.

yhtenäistä luokkaetujen eroavai­
suuksille perustuvaa taistelun 
pohjaa, joka vaikuttaa alituisesti 
kaikkialla ja tekee kaiken yhteis­
toiminnan porvariston kanssa 
työläisille epäedulliseksi.

Kasvatustyön puute se on se 
sutirfn laiminlyönti, vaikka toi- 
sinaan tuntuukin, että vitsaakin 
olisi käytettävä. Amerikassakin 
oti gompersismin taholta aina py­
ritty "yhteisymmärrykseen" työn- 
teettäjien kanssa, pyritty tule­
maan toimeen yhteisillä puolueil­

la ja yhteisillä edustajilla, jotka 
luonnollisesti toimivat työnteet- 
täjien määräysten alaisina. Ja 
kun pyritään tulemaan toimeen 
yhteisellä kasvatustyölläkin, niin 
mitään itsenäistä työväenliikettä | 
ei synnykään —- paitsi ulkopuo-j 
lella tämän porvareita kosiskele- j 
van ryhmän. Porvarit toimivat 
tietoisesti ja siksi niiden vaikutus 
työväestön keskuudessa onjkin 
niin tuhoisa. Ja vasta sitte kun 
työläiset toimivat samoin, m uut­
tuvat suhteet, m utta muuten ei.

Standard öljy-yhtiö ruvennut otta­
maan tuota öljyä pois, poraamalla 
reikiä maahan. Ja maa tarttuu ak- 
seleihinsa eikä tahdo päästä enää 
pyörimään; silloin tapinalustat kuu­
menevat. ihan kuin rautatlejunassa 

j* siitä, rakkaat ystävät, siitä
maanjäristykset syntyvät.’’

Ensi innostuksessa.
Syytetty  (lakiniiehelleen, joka on 

saanut hänet vapautetuksi m urhasyy­
tö k ses tä ): “K uinka voinkaan oeottaa 
teille k iito llisuuttan i? Milloin vain 
käskette , n itistän  jonkun kilpailijois­
tanne.”
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m utta varotamme tovereita ole 
maan varuillaan sellaisen vrityk- 

' sen suhteen. Meillä ei ole mitään 
tekemistä joittenkin yksityiste 1 

saivat irlantilaisten suunnitelmien
netto- kanssa, varsinkaan kun olemme

Mitä pidätte saavu­
tuksista?

\  iime vuoden ajalla 
ä hdysvaltain rautatiet 
voittoina 9f»7,2f»8,523 dollaria, eli aina olleet sitä mieltä, että vai­
noin (»40 dollaria jokaista pal- lankumous Saksassa on välttä- 
veluksessaan olevaa 
kohtaan.

Jokaisen rautateiden 
sessa t vöskennelleen

vääristertään kaiken laiset nykyiset ta ­
pahtum at m itä hävyttöm äm m ästi, ku­
ten esim. Suomen sosialistien  ta is te ­
lua Suomen porvaristoa vastaan , niin  
tä lla is is ta  vääris te ly istä  ja  harbakä- 
s itte is tä  olisi to isinaan  teh täv ä  ylels- 
katsahdus ja  tu lk ittava  ne tie teellisen  
sosialism in ja h isto rian  m ate ria lis ti­
sessa- valossa. Näin teh tä isiin  useal­
lekin työläiselle, jo tka eivät om an 
arvostelukykynsä nojalla voi na is ta  
kaik ista  vääriste ly istä  ja h a rh ak äs it­
te is tä  tehdä oikeaa joh topäätöstä, 
selväksi niiden todelliset tarkotuspe- 
rä t ja sam alla a s ia t tu lisivat o ikais­
tuksi. Täm ä on välttäm ätön  siksi, 
e ttä  koko siinä “rad ikaalisessa“ ryh­
m ässä vallitsevat niin ha ta ra t ja vää­
rä t k äsittee t kaikista. Siellä ryhm äs­
sä oti yhtä m onta k ä s ite ttä  kaik ista  
asio ista  kuin siellä on jäseniäkin.

2 :ksi. N ykyistä po ikkeustilannetta  
hyväkseen käy ttäen , on Toverissa e- 
delleen (vielä tehokkaam m in) te h tä ­
vä se ikkaperä istä  ja  voim akasta va­
listus- ja kasvatustyötä . Täntäu es i­
tyksen teem m e siksi, e ttä  varm aan­
kin taasen  ko ittavat vähäisen väljem ­
m ät a ja t. jolloin e ivät kaikenlaiset 
m ustat voim at ole liikkeellä kuten 
nykyään. Senpätähden onkin saatava  
joukot tie to isiksi tie teellisen  sosia lis­
min peria tte is ta , e ttä  ne tulevien 
suurten  tapahtum ien aikoina voivat 
tehokkaasti ta is te lla  kap ita lis tis ta  jä r ­
jeste lm ää vastaan.

3:ksi. A gitatsion ik irjo tukset saisi­
vat olla teräv iä  ja yksinkerta isia , sel­
laisia jo tka ovat työväenluokan psy­
kologian m ukaisia, ja  jo ita  se voi 
helposti ym m ärtää, sillä Toverinkin 
lukijakunnassa on m onenlaista jouk­
koa, tun tien  to iset enem m än, to iset 
vähem m än sosia listista  liikettä , joten 
kirjo tuksien  tulee olla niiden tie to ­
m äärää vastaavia.

4:ksi. M ailm ankatsom uksien osas­
tosta saisi karsia  jo itakin  aatelis- 
m iesten ja prinsessain  ju ttu ja , sillä 
ne eivät valista  työväenluokkaa luok­
kataisteluun. Mu ilma tikat soinuksissa 
on ilm ennyt sellaisia  k irjo tuksia  jo t­
ka eivät olisi olleet tarpeen  ja  niiden 
tilat olisi voitu täy ttää , suom entam al­
la vaikka tie tee llis is tä  ju lkaisu ista  
joitakin tieteellisiä  pätkiä eri ajoilta. 
Siis olemme sitä  m ieltä, e ttä  m ai­
n ittua  osastoa olisi ko rja ttava  tu le ­
vaisuudessa.

5 :ksi. Oleili mu s itä  m iellä , e i tä  
parhaille k irjeenvaih tajille  m aksetta i­
siin jonkinlainen palkkio, jos vain 
on m ahdollista, sillä tiedäm m e e ttä  
k irjeenvaih ta jien  k irjo tu k se t rikas­
tu ttav a t lehden sjpältöä. Tainanpa 
lähden keliiainm ekin Toverin vuosi 
kokousta o ttam aan täm än asian poh­
dinnan alaiseksi.

t»:ksi„ Juhan-K ustaan esity stä , jo 
ka oli Toverin a lakerrassa , e ttä  va 
littaisiin  jonkinlaisia aputo im itta jia  
(Toverille) suurim m ille paikkakun­
nille. kuten San Franciscoon ja e rit­
täinkin Seattleun. jos niillä on mi­
tään edellytyksiä, kannatu ttiin  kes­
kusteltavaksi kokouksessa.

7:ksi. Toverin uutistoim ituspuo- 
leen olemme tyytyväisiä, varsinkin 
m itkä koskevat y leisiä uutisia.

T overitar.
T overittaren  periaatteelliseen  puo­

leen sellaisena kuin se viime aikoina 
on ollut, olemme tyytyväisiä, ja  toi­
vomme edelleenkin, e ttä  siinä yhä 
kiinteäm m in selostetta isiin  etupäässä 
naisille työväenliikkeestä, silla tie ­
dämme. e itä  naisiin nähden on käy­
te ttäv ä  vissinlaista agitatsion ia, kos­
ka heistä  vielä suuri osa vain vaisto­
m aisesti käsittää  sosia lis tis ta  liikettä

Sam alla myöskiu olem m e sitä miel­
tä, e ttä  T overitta ressa  joka. kuten 
tiedäm m e, on vain viikkolehti, pitäisi 
olla tiiv iste tyssä  muodossa y leiskat­
saus nykyajan suurista  tapahtum ista, 
jo tka olisivat se loste ita  vai lyhkäsesti 
sosia listiopin valossa: sekä e ttä  se 
edelleenkin pidetään naisten lehtenä, 
m utta siinä välttäm ättnuiästi on säi­
ly te ttävä nuorten osasto. Kodin osas­
tosta sitävastoin  saisi karsia  joitakin 
m ojakankeitto-kiriotuksia. silla ne o- 
vat tarpeettom at, ja löytyvät jo k a i­
sessa  kokkikirjassa. Sam alla myös­
kin rom aanien valinnassa pitäisi olla 
m ahdollisim m an huolellisia. 
PORTLANDIN OSASTON VALITSE­
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lehden. Vapauden, to im itta jaksi eron­
neen Y. Mäkelän sijalle. Juntunen 
ryhtyy toim eensa lehden to im itta jana 
näinä päivinä.

HIIRI INSINÖÖRINÄ.
M uutam assa tieteellisessä aikakaus­

kirjassa kirjo tta«  eräs yhdysvaltalai­
nen insinööri:

tunnin työpäivälaki tulee voimaan- 
pantavaksi, m utta oli kuitenkin lu­
vannut asiaa vielä “h a rk ita ”.

MIKSI SANTARMILEHDET VAATI 
VAT VALAMIESLAITOKSIEN 

POISTAMISTA.

30Tono ............................
TOUKOKUULLA:

W inlock .....................
Vader

i Merkillistä on, miten pian e- 
' sini. vastikään «palkankorotuk­
sen. tvöpäivänlyhcnnyksen ja 
järjestyin ¡soikeutensa tunnusta­
misesta taistelua käynyt ja lyö­
tynä palannut työväestö saattaa 
olla valmis veljestoimintaan nii­
den kanssa, jotka värväsivät la­
kon särkemiseksi rappeutunei­
ta ryysykö»} hälistoläisiä ja lttok- 
katuomioiden avulla vaiensivat 
työväestön vaatimukset ja ty h ­
jensivät järjestön kassan. Sama 
tuomari, joka vastikään on lan­
gettanut mitä häikäilemättömini- 
män lii« »kkatuoiuiou lakkolaista 
vastaan, kauppakamarin esimies 
tai tyonteettäjäyhdistyksen sih­
teeri saattaa «»11a ylimpänä juh­
lapuhujana jossakin union toi­
meenpanemassa tilaisuudessa, 

’ ko
naau peittyneet työväestöltä! 

Sellaiset tapahtum at, kuin e-
sim. pers« m mallisen väkivallan 
harjotiaminen työmailla y k sity i­
siä t}oläistoyereita kohtaan, ovat 
aina tv "»»teettäjien ylläpitämän 
kiihotust} ««n seurauksia. Kim 
y nain mai-et antavat ymmärtää, 
että lie eivät sekaannu asiaan, 
vaikka miten meneteltäisi, kuu-

työläistä ; m ätön : että Saksan työväestön 
j on välttäm ättä seurattava \ enä

palveluk- .iän työväestön esimerkkiä, en- 
työläisen1 nenkuin junkkerismi on kuki — 

työn tuloksista riistettiin (»40 tettu.
dollaria rautateiden osakkeen-1 Lehtisen kannattajien jouko — 
omistajille, jotka eivät tehneet■ sa näkyy mainittavan pappeja, 
mitään hyödyllistä rautatielii- “radikaalisia" unionisteja ia tn ui
kenteen, enempää kuin minkään ta tuntem attom ia aineksia, eniin-,. , , ,  , . ,, .... • , -i ■ i i .Jossa luokkasuhteet ovat k«»kmuunkaan liikenteen palvelu*- makseen irlantilaisia. Kun meil-, ... ...
sessa. lä ei ole mitään perusteellisia

Se on tulos yksityisomistus tietoja heidän pyrkimyksistään 
oikeudesta, jota ylläpitämään ka- ia t<»iinintavarkuttimistaau. niin 
pitalistinen järjestelmä keskittää älkäämme antautuko niiden mi - 
kaikki voimansa. kana repimään puoluettamme ja

( ’lisiv atkoliau rautatiet} "laiset sy v tte ’eniaän sen varsin ahtaalla 
mitään hyötyneet, jos muna voi-¡«»leviä lehtiä, ellemme näe pate 
tot olivat “jaetut tasan", ku ten : vämpiä syitä siihen.
porvarit selittävät sosialistien j

Luokkakasvatukscn lai- ,. . . . .  i • hali se vam tapahtuu tvonteettammlyoniun seurauksia |javllllisnsu,1 ;,,vak>,„,ana.
’silloin alkaa hiiligaanimaisiius «»!- 

Työväenliikkeen toiminnan «>n-; Ja jo arveluttavan pitkällä. Vaik- 
nistumisen perusehtona «»n l u - p a väkivaltaisuuksia iiarjotetaan 
jän ja tietoisen järjestön luom i-; selkeällä päivällä ja niiden tul 
nen ja sen jäsenten kasvattami ¡meenpanijat ovat kaikille tunnet­
uen tietoiseksi työväenluokan tuja. niin sittekään eivät viran«»

, . • .. , eduista ja työväestön yhteiskun-! nia iset ry lidv mihinkään toimen-
uuolula ajatella, että vaikkapa n;il,isist;i suhteista. 
sekin olisi sosialistien päämäärä, j
niin sinun etusi eivät siitäkään

vaativan? Olisikohan se i»10 
dollarin erä yhtään ollut apuna 
heidän eläinäntaistelussaan ? Vai 
ovatko he sillä puolella. jonka 
varoissa ei sellainen erä enää 
tuliini?

Kun -intille, työläinen, puhti 
taan "tasajaosta", jota sosialis­
tien selitetään vaativan, niin älä

piteisiin niiden estämiseksi ja ri- 
Kasvatustyön laiininl} « »nti ta: koksellisten rankaisemiseksi.

siinä epäonnistuminen merkitsee; 
työväenliikkeen epä«»mustumista.; 
Päästäkseen selv ille siitä, tarvit- 

l see vain tarkastaa työväenliiket­
tä  ia y leensä kaikkea mitä se«t|

¡riveissä ia nimessä lapaluun '
sosialistien ‘‘tasajako"- ’ > i ,m , ,lorvaristo  valvo«» k} lla. että i 

siellä esiintv v työväestön edtiil-,

kärsisi, k iltän sinulla «»le mistä 
ottaa voittoja jaettavaksi, sillä 
liikkeesiliän tuottaa tuskin lei­
päänkään riittävä;! summaa. 
Karta epäluulolla jokaista joka 
puhuu
vaatimuksesta, sillä sellaiselle 
milloin kesyni} k sessä on joku 
herrasluikki — «»n tav alli-esti 
“jaettu* jo jotain, pidättääkseen 
hänet puhumasta totta.

----------------♦ -  f » w---------------

Sellainen itsenäisyys ei 
ole käyttökelpoista

le vastakkaista toimintaa. Sen 
turmiollinen kiihotus ei jata työ­
väenliikkeen rivejä hetkeksikään 
rauhaan. Mitä enemmän se saa­
vuttaa siellä jalansijaa, sitä *. • 
neinman se rappeuttaa työväen 
liikkeen riv ejä ja masenmttta i

l ämä viranomaisten välinpitä­
mättömyyskin «m mahdollista 
vain siksi, ettii työväestö ei ole 
tietoinen tehtävistään. 'Lttokka- 
tiet»»i-en union jäsenistö ei sal'i 
keskuudessaan sellaisia huligaa- 
niaineksia. jotka täyttävät ty»»n- 
tee ttä jien  v a,pin.uksia ja niiden

¡vaikutuksesta menettelevät pai 
¡koin kuin maantierosvot koiisa- 
! uaan.

Sellainen ilk ivalla isuus kuin 
: jonkun union lnioneustoii li.ijor 
i tamiuen. «»maisuuden hävittämi- 
■ nen, virkailijain paluiinpitelv ja 
muu samanlainen, on mitä hä-

niitä aineksia, joiden tehtävä on 
I yoväenliikkeen riv eissä ta js - , ja päämäärä selvä.

paljon« Työväenliikkeen menettelvta • pcällisintä silloin kun se saa tateleva henkilö tarvitsee 
.enemmän itsenäisv vttä ia tar-lpo ja  ja toimia scuraava henkilö ' Phbtua työväenjärjestöjen sitä 
in«»a, kuin sen ulkopuolella o le-; joutuu toisinaan - v\ininiaksi su vastustam atta. Mutta tosiasi i 
va. Mutta kaikenlainen itsenai-! rukseen tekemään varsin tnasen- " 1'- vtta useissa tapauksissa ovat 
syyden nimellä kulkeva itsepäi j tavia havaintoja. Tulee iin.»maa-1l1” ' ' ’hten jäsenet suoraan osai- 
svys ei sentään ole suvaittavaa.! ctt;i tvöväenlnkkcett kes- ! !'s 'a noissa väkivallautöKsä mu-
Sellaincu ajatus, että j«»kaineu 
henkilö joka ei saa koko työ 
väenliikettä toimimaan oman a 
jaluksensa mukaan
hän olisi oikeassakin, on aina 
oikeutettu alkamaan taistelu 1 
työväenliikettä vastaan, ko-ka se 
on määrässä, ei ole kehollinen 
taistelemaan työväenliikkeen mu­
kana. Mihin i«»iiduttai-dkaan. jos 
aina jokaisen erimielisyyden sat­
tuessa alettaisi repiä ala- sitä. 
mitä \ Ilosien työllä on riikennet- 
t u !

Amerikan työväenliikkeen eri- 
kois,»ainajaisena on aina ollut 
persoonallisten erimielisyy ksien 
aiheuttama sisäinen taistelu
Kuinka monta katkeraa kokous­
ta onkaan sen takia pidetty! l i

kuudessa on paljon sellaisia a t- ika silla oikeutuksella, että ne o- 
ueksia. joilla ei «de aavistusta-j vat kilpailevia järjestöjä, joita 
kaan tvöväest«»n eduista e ik ä , v asiaan vain«» kohdistetaan, 

vaikkapa, pii,),,Heti myöskään työ\äenlii'
keett tehtävistä.

Erikoisina nturroskau-ma pää­
sevät sellaiset voimat joskus nii«i 
paljon pinnalle, että niiden vai­
kutus tulee sangen surullisena 
esille. 1} «»uteettäjät v«.«ivat Mi­
ioin niiden avulla toteuttaa per- 
s« l o i i a l l i s i a  k< »st« »toimenpiteitään 
heille vastenmielisiä yksityisiä, 
etupäässä sellaisia kohtaan, jo t­
ka luokkataistelussa ovat esiin- 
t} neet työväestön etujen hor­
jumattomina puolustajina. Siina 
saatetaan mennä niinkin pitkäl­
le, että kokonaiset työväenliik­
keen o sa sto t joutuvat sellaisen

kun on riidelty ja teorioitu sii•> saki!ais\ aition alaiseksi. Ei puu- 
hen saakka; että hajaannus u n ,tu  esimerkkejä -iitakaau että sei- 
tapahtunut, on seuraus tav aili- {lainen sakilaiitoiminta pääsee 
sesti ollut se, että kunimallak.nl määrääväksi koko union toimin-
ptrolella on .päässyt valtaan taan-1 na—«a, jolloin työväenliikkeen e-
tm u L o . ‘2 ♦— * - 1 J • ff«? ♦ » 11

I u«»kk;'.tiet"inen henkii«» ei kos 
kaan -ellaista toimintaa hyväksy. 
Luokkatietoiuen henkii" ei kos­
kaan ’antaudu minkään lmligaa 
nisäkin mukana väkh allautöitä 
hari« »Hamaan.

Tällaiseen surulliseen tilantee­
seen voi työväenliike joutua ai­
noaltaan sen kautta, että sen 
keskuudessa ei «»le saarnattu 
luokkatietoisuutta, ei ole opetet­
tu tv «»Iäisille yhteiskunnallisten 
suhteitten tuntem usta, vaan seli­
tetty olevan olemassa etujen yh­
täläisyyttä porvariston kanssa, 
koetettu alituisesti päästä "m ah­
dollisimman vallilla“ yhteentör­
mäyksillä. Sellainen työväestö 
on >iinä harhakäsitteessä. että ai­
noastaan erinäiset seikat aiheut­
tavat ristiriitoja ja taisteluja työ­
läisten ja porvariston välillä.
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i vuotta Ilm estynyt “The W orker” ni- i Puolangan hiilillä 
“Olimme kaivaneet valm iiksi r e i j ä t , niinen työväeulehti. ensin viikkoleh- i Woodland

tenä m utta nykyään jokapäiväisenä, k a  laina
tehden valistustyötä  sikäläisen väes­
tön keskuudessa. U seitten epäonnis. 
tuneitten  yritysten  jä lestä  saatiin  j suuden.)
vihdoin kyhätyksi viisi syytöskohtaa j S. s. osasto t! V alm istakaa toveri 

ja jääny t vangiksi. Tavalliselle a a - 'tu o ta  sosialistilehteä vastaan  ja  haa- j H autam äelle niin hyvä puhetilaisuus 
m utarkastukselle  m ennessäni näin i lituksi kokoon sellainen alustava lau- niah ol 18ta’ 1 inottaina a °
sen kiertävän reijän pohjaa, keksiäk- takunta , joka m ääräsi nuo syytökset
seen jo takin pelastusneuvoa. Takasin i oikeudessa tu tk ittav iksi, 
tullessani oli se jo ryh tyny t työhön. Kun ju ttu  tuli oikeuteen, ei vala- 
Se kalvoi uu tterasti pientä kierteis- i m iehistöön hyväksytty  ainoatakaan 
ta  uraa, joka tasaisesti kuin ruuvin union m iestä, sosia listeista  puhumat- 
kierre nousi reijän sisäseinää ylös. takaan. M utta kun näm ä “ym märtä- 
Kahdeu viikon kuluttua tuon pikku väiset ja oikeutta  rak as tav a t” m iehet 
insinöörin tielle sattu i kivi, joka oli i ryhtyivät asiasta  neuvottelem aan, vai

uuden voimajohdon kannatuRpvlväitä 
varten voim anvalm istus-asem alta uu­
delle pum ppulaitokselle asti. Pieni 
peltohiiri oli juoksennellessaan yöllä 
pudonnut yhteen sellaiseen reikään

Ilwaco ..........................................11—1 2 ”
Deep R iver (Puhuja tulee, jos osasto 
katsoo voivansa jä r je s tää  puhetilai-

niin aikaseen, e ttä  kaikki voivat jä r ­
je s tää  asiansa siten, e tte i kukaan 

I voi syy ttää  m uita kuin itseään, jo» 
ei saavu kuulem aan. Jä rje s tä k ää  il­
tam ia, jos ei useam m aksi, niin yh­
deksi illaksi- sillä toveri H autam äen 
laista  puhujaa e tte  ole aina tilaisuu­
dessa saam aan yhdeksi ohjelm an 
suorittajaksi. T iedäm m e hyvin, e t­
tä m eitä kynitään yhtenään, m utia

liian raskas sen irro te ttavaksi. Mel- ^ cn j chtoosta ja aam usta toinen p ä i- ; meidän on kalujen edessä seisotta- 
kelii kokonaisen päivän se m enetti y 
riU äeasään päästä kiven y
alapuolitse, m utta  turhaan. S illo in ,, m i^tä Alaskan kalvosparoonit olivat

RSI. MV*- Kent entoosta )a aam usta  loinen pm- ---- - • “ — — ------ ------ -
« r *  , y; vä- uli“ n
ylä- t a i ' g y y 11 ö mhi k s i kaikkeen si,hPn i komitea.

ihm eteltävällä sitkeydeltä Ja lannis­
tum attom alla päättäväisyydellä se kai­
vo! sille paikalh» käännefasanteen Ja 
käänsi spiraalinsa kiertäm ään päin­
vastaiseen suuntaan. Kolmannen vii 
kon lopulla k ierrerata  läheni kuopan 
reuna.u Tuli aam u: hiiri oli m ennyt 
tiehensä, saatuaan  k ierto ra tansa  val­
miiksi."

SAKSAN RAUTATIEOLOT.
( I i n ,  «tuH slalioii ( ilr ,| w i1b the m a - lr r

at A s to ria . O r r . .  12, 1'MS, a ,  i r q u i io l
by s e d io li 19 t»f tiu* A* 1 o i O r i .  6 th , 1917.1

Kuinka hauskaa nykyisin on m at­
kustella Saksan rautateillä , näkyy e-

J s itä  syyttäneet. Niin jä ivä t paroonit 
tyhjin käsin ja kiukuissaan kiro ile , 
maan. e ttä  melkein varm a saalis pää­
si livahtam aan heidän käsistään. U-1 
seissa m uissakin tapauksissa on ter- j 
vejärkinen ja edes jonkinlaisissa ib- ; 
ntisyyden rajoissa pysyvä lautakunta 
tehnyt tyhjäksi riistä jien  ja  heidän ;

lltam atu lo t tu levat Lansipiirin agi- 
tatsionikassaan.

ALUSTUS TOVERIN KUSTANNUS- 
SEURAN VUOSIKOKOUK­

SELLE.

Periaatteellinen puoli.
Olefnme sitä mieltä, että  Toveri on

kom ennossaan olevain tuom arien p a r-1 to im itettu  kansainvälisen ja Yhdys­
valtain sosialistipuoiueeu periaattei-haatkin ponnistukset, 

kin kapita ltstilehdet 
sen poistam ista.

Siksi ulvovat- 
valauiieslaitok-

RAOTTELEE SILMIÄÄN.
• ti»»»-latio i with the Postmaster( T r ,

a» \s to r ia , <>rr Sprii 12. 1'»tR, as required 
räästä  M ünchener Neueste Nachrit h - ! by section 19 «f the A ct of O ct. ftth. 1917.)

den m ukaisesti, varsinkin aikana ku­
ten nykyään elämme, jolloin kaiken­
laiset poikkeuslait ovat käytännössä, 
jotka estävät monen todellisen asian 
julkituom isen. Mutta näiltäkin krii­
tillisinä aikoina Toveri toim ituksensa

ten lehdelle lähe te ty stä  ivallisesta 
k irjeestä, jossa ihm etellään, kuinka 
ihmiset voivat m oittia, ettei rautatie- 
vaunuja läm m itetä; eivätkö lie ollen 
kaan aia tte le . miten vaarallista ny-

•*___Osaksi on Amerikan sanoma- [ puolesta on täy ttäny t sen vallanku-
lehdistön syytä, e ttä  m aam me on jou . ; m ouksellisen tehtävän mikä kuuluu 

palkkatyöväestölletuutit niin kireihin väleihin Venäjän j nykyajan 
kanssa. Am erikalaiset sanom alehdet 
ase ttu iva t perinpohjin väärälle kan-

kvisten korkeitten jalk inehintojen ai- nalle’vallankum oukseen nähden, luon-

Sc on
tinkim ättöm ästi ta is te llu t palkkatyö- 
väestön etujen puolesta, selostam alla 
nykyajan suuria h istoriallisia  tapuli-

kana olisi, jos sattu isi kärventäm ään nollisesti ym m ärtäm ättä  s itä  »»Heli- tum ia tieteellisen sosialism in ja his- 
kalliit jalkineensa kuum issa länimi-1 kann . ja siten riistivät m aaltam m e • torian m ateria listisessa  valossa. Se 
tysputk issa? K irjo ttajan  m ielestä on j venäjän  kansan ystävyyden. B otshe-! ei « le poikennut puoleen eikä toi- 
hyvin edullista saada m atkustaa  van- vikeja tai jo takin m uuta vallankumo- seen siitä teh tävästään  mikä kuuluu

uksen vaihetta  käsittelevä ivakuva 
saa ttaa  m eistä näyttää  hyvinkin haus­
kalta ; m utta se m enettää 'hauskuu­
tensa'. kun se tulee laajojen vena- ; ja lansijaa  työläisten keskuudessa; 

Ja m itäpä se haittaa, jos vaunujen iäisten työväen joukkojen nähtäville, jouoln suuret työläisjoukot tietäm ät- 
lattiat ovat likaiset, koska ne kun j-• Kejm äv ä  englanninkielinen teksti vc’ pöm yydessään  ovat a jau tuneet ja tur 

näjäksi käännettynä. Kuinka sa a tta i­
si Venäjä uskoa, e ttä  Am erikka on 
sili«’ ystävällinen, kun siellä sellaista  
painetaan Venäjän kansasta?"

Tuon kirjottuja ei ole mikään "bol- 
sheviki”. ei edes heidän ystävänsä, 

liästyvät parikym m entä m inuuttia vaan niiden jyrkkä vastusta ja  — en 
tai lunnin tai puolitoista tuntia. Se J , jnen sosialisti Charles Edward Rus 
on a ja tte lem altom asti tehty, sillä kos- ; sVu Mutta hänellä on hiukan e- 
kaan ennen h«* eivät ole tun teneet neifunuii tietoja kuiu tavallisella a 
sitä  sanom atonta iloa. minkit he nyt j m erikalaisella sanomalehtiniiehollii. 
saavat tuta. kun juna vihdoinkin saa-j sen tähden  hän ym m ärtää, e ttä  tu o i- j 
puu. Toisinaan lie valittelevat ju lli- , laiset ilkeäm ieliset ja ivalliset hyök- 
en hidaskulkuisuuttakin. vaikka he Käykset b.)lshevikeja Venäjiin työ-i 
ennen usein ikävöivät takaisin  van- ; ia js . ja t a l o n p o ik a i s jo u k k o j e n  e-

tulevat vahingoit-la a ,‘ ,,vat vallitsem assa, seu ra ttava  ,
! selostettava sosUUistipuolueeii eli työ­

väenluokan etujen m ukaisesti. So- 
sialist¡puolueen lehden on pysyttävä 

NEROKKUUTTA LÄHENTELEVÄÄ, ja kyettävä olemaan yläpuolella kai- 
Onklandissa. Cal., oli eräs lti-vuo- 

tias ty ttö  joutunut oikeuden kanssa 
tekem isiin sentakia kun oli vähän a- 
jan kuluessa m ennyt naimisiin kol­
men eri miehen kanssa ja vihdoin 

bian kivihiilikaivosten om istajain lä- näihin kaikkiin kyllästyneenä palan- 
lietystö “kum arrusm atkalla '' Vieto- : nuf takaisin  ä itinsä  luo. Oikeus lä- 
riassa. pannen vastalauseensa kaivos-» tytön eräälle asianluutija-latifa-
teollisuudessa aiottua yleistä S tun- ; kunnalle tarkaste ttavaksi järjent.ilan-

nuissa. jo ista  ikkunat ovat rikki, sillä 
nyt erity isesti tarv itaan  ra itis ta  il­
maa. kun niin monet m atkusta ja t 
polttelevat pyökinlehtiä ja hum aloita.

minkin Flanderin soihin verraten  
ovat puhtaat?

Pyyhem attojen puute, hiin huom a­
uttaa. on tlahuttava todistus v iralli­
sesta  säästäväisyydestä. Ihm iset 
m oittivat, hän sanoo, ettii junat myö

han hollikyydin hyviä aikoja.- Nyt ne . dustajia- vastaan 
us t a ja t 
milloin

sosialistipuolueeu äänenkannatta ja lle .
Ja  erittä ink in  aikana jolloin kaiken­

laiset häm ärät käsittee t ovat saaneet

vautuneet kaikenlaisiin porvarillisiin 
häm äräperäisiin  oppeihin. Nykyajan 
suuret tapahtum at ovat luoneet iho- 
uutilaisia eriäviä m ielipiteitä työläis­
joukkoon, joka on johtunut asioiden 
tietäm ättöm yydestä. Vaan Toveri- 
lellii on jaksanut niistä huolim atta 
pysyä, kuten jo edellä m ainittiin, tie­
teellisen sosialism in oikealla pohjalla, 
jotuu annam m e tunnustuksen Tove­
rille sen periaatteellisesta  puolesta.

Edelleen olemme sitä m ieltä, e ttä  
sosialislipuolueen sanoma lehden on 
kaikenlaisia tapahtum ia, kuten nyky-

a ja t ovat palanneet. M atkustajat ¡ tam aaii Yhdysvaltoja Venäjän kansan ,
voivat nousta kävelem ään, 
jalkoja paleltaa, ja palata junaan 
taas. kun ovat saaneet ne lämpene- 
mään.

HYENAT LIIKKEELLÄ.

Tuoniiottaiu kiivi British Colum-

uin lakia vastaan. Ilman tä tä  lak ia­
kin he uhkasivat kurottavansa hiilen 
hinnan kuluttajille 1° dollariin lai 
$10.30.
tunnin

silm issä. r

sa  puolesta. Ja  täm än lauta-kunnan 
lausunnossa suuntaan: “ Se seikka, 
e ttä  ty ttö  m uutaniain viikkojen ajajia 

Lisäksi h a  väittivä t, e ttä  8« kolnjen miehen kanssa uairai-
lain käytäntöön ottam inen . 8jjn- ensinkään ole henkisen heik-

tulisi vähentäm ään kaivoksien tuo- 1<ou<jeB todistus. Päinvastoin saa ttaa  
tantoa. se Johtua siitä, e ttä  tuolla kolmastt-

H iilisäänuöstelijän apulainen Nieol i MaineeuB OM nerokkuutta  lähentole- 
Thompson sanoi, että  siten vuoden , vas8a m äärässä  vilkas järk i.”
1907 olivat hiilen tuo ian tokustannuk-' ou,lt UUotavaa, e ttä  nnoin e te­

vä lau takunta  sam alla olisi tarkem ­
min selittänyt, m itä nerokkuuden la 
jia tuo tuollainen käytös lähentelee.

. . M aanjäristyksen todellisen syyn . 
on eräs neekeripappi saanut selville.

set British Colunibiassa lisääntyneet 
|1 .10:lIä  tonirilta. sam alla kun hiili- 
tuo tan to  oli lisääntynyt 23 prosen­
tilla ja työpalkat nousseet 35 prosen­
tilla. (Paljoko kivihitleu m yyntihinta 
sam alla aikaa on noussut, ja kuinka
suunnattom asti muut e lin tarpeet ko- Jossakin  etelävaltio issa p itäm ästään
honneet. siitä kapita listilehdet . jo tka 
täs tä  perheneuvottelusta kertovat, 
tietysti eivät virka m itään .> Puheek­
si myös tuli. e ttä  Vancouverin saare l­
la olevilla kivihiilikaivoksilla on koko 
naista 52 prosenttia  työväestöstä kii­

saarnassa  hän selitti:
"Täm ä maa. rak k aa t ystävät, pyö.

riin akseleilla, niinkui|ti kaikki tie­
dämme. Akselit tarv itsevat voitele­
m ista; sentähdeh kun m aa luotiin, 
pantiin sen sisään vuoriöljyä sitä

ia m utta ettei ole olemaäSa m itään ; ualatsia, kun tuo prosenttimäärä koko«tarkotucta varten- Mutta nyt on

kenlaisista harhakäsitte is tä , jo tka ny­
kyään vallitsevat työväestön keskuu­
dessa.

Ehdotamm e kokoukselle senraavia 
asio ita:

1 :seksi. Olemme sitä  m ieltä, e ttä  
Toverissa pitäisi, kuten W asliingtouiu 
s s. valtiokonventsionissa esite ttiin , 
selostaa niitä kaikenlaisia haritakä- 
sitlo itä, mitä Tiululhissa ilm estyvän 
“ Induslria ltstiu” taholta levitetään ja 
m itkä yleensä vallitsevat koko suo­
m alaisessakin radikaalisessa ryhm äs­
sä. Tämän teem m e siksi, e ttä  To­
verin luk ijakunta itsekin s itä  haluaa. 
Tosin emme kylläkään ole sitä  mlel- 

| tä. e ttä  kaikkiin rakittuluihiu olisi 
i tarv is kajota, sillä sieltä  taholta 
, vääristellään kaikenlaiset pienim m ät­

kin asiat m itä hävyttöinäm m ästi. 
Sellaisiin tehtäviiu  kuin vastaam aan 

i siihen rakitteluun. m itä m ainitun ryh­
män ja sen lehden taho lta  harjo te 
taan. emme vaadi sosialistipuoiueeu 
lehteä siksi, e ttä  emme vaadi sitä  
a lentum aan niin alas M utta kun 
m ainitussa ryhm ässä ilmenee nykyi­
sin jos m inkälaisia h arhakäsitte itä  
nykyajan suurista  h istoria llisista  ta ­
pahtum ista ja kun siinä ryhm ässä ta­
pahtuu tuontuostakin periaatteellisia  
kuperkeikkoja, ja "Industria lls tissa”
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TACOMA
Viranomaiset huolissaan. Mi

liiti sii«»ittaa kuikka ne kiitini«»te- 
tut. sukupuolitautia sairastavat, 
naiset. <»u kysvtuvs, i<»li«»n viran­
omaiset ovat saaneet jo pitem­
män aikaa etsiä vastausta. N vt 
on asia kuitenkin lopultakin saa­
tu tilapäisesti ratkaistuksi la it­
tamalla East C ja 26:nella ka­
dulla sijaitsevan paloasem ara­
kennuksen yläkerta näiden sivis- 
tvstautia potevien käytettäväkö.. 
Paikan soveltuvaisuutta lisää v ie ­
lä sekin seikka, e ttä  kaupunki 
omistaa tämän palo-aseman taka­
na olevan talon, jota myöskin

kunimallak.nl

